
平成 28 年度 第 1回 富里市子ども・子育て会議 議事録 

 

１． 日 時 平成 28 年 5 月 17 日（火） 13 時 00 分～14 時 20 分 

２． 場 所 富里市役所 本庁舎 3階第 3会議室 

３． 出席者 荒野峰之委員、藤崎武彦委員、大木みわ委員、荒居久子委員、宮川朱実委員、 

     渡邉薫委員、勝又千恵子委員、龍岡達子委員、中島耕一委員、高嶋理恵委員 

(欠席者) 横山智志江委員、越野記代子委員、西澤譲一委員、渡邊由美子委員 

４．傍聴人 0名 

５．議 題 

（1） 子ども・子育て環境整備工事の進捗状況 

（2） 株式会社による認可保育所の設置について 

 

６．会議の経過 

事務局：本日は，お忙しい中お集まりいただき，ありがとうございます。 

    あい・あい保育園（ユーカリが丘園）の視察・見学に参加された委員の皆様

は午前に引き続きの会議となりますが，よろしくお願いいたします。 

    会議に先立ちまして，横山委員，越野委員，西澤委員，渡邊委員が欠席とな

っておりますが，14人中10人の委員の方々に御出席いただいておりますので，

富里市子ども・子育て会議条例第 6 条第 2 項により，本日の会議は成立して

おりますことを御報告申し上げます。 

    また，お手元に委員名簿を配布させていただいておりますが，これまで委員

を務めていただきました千葉県ヤクルト販売株式会社の渡辺雅子様の人事異

動に伴いまして，再度，推薦いただき，新しく千葉県ヤクルト販売株式会社

宅配事業部の渡邊由美子様が委員に就任されましたので御報告いたします。

渡邊由美子委員におかれましては，本日は，所用により欠席となっておりま

す。 

    今年度より子ども課が新設され，担当職員につきましても人事異動により，

変更がございましたので，あらためて事務局の紹介をさせていただきます。 

    それでは，健康福祉部長より順に自己紹介でお願いします。 

     

    （各自自己紹介） 

 

    それでは，只今より，平成２８年度第１回富里市子ども・子育て会議を開会

いたします。 

    まず，会長に御挨拶をいただきたいと思います。龍岡会長よろしくお願いい

たします。 



会 長：みなさま、こんにちは。今年度第１回目の子ども・子育て会議です。国の方

でも国民総活躍というのを掲げて待機児童を０にするとか保育士の待遇の問

題や埋もれている保育士さんの就活とかも含めて取り組んでいるようでござ

います。富里市も（仮称）向台こども園や（仮称）こども館の取り組みを進

めておりとても期待しているところです。また、委員の皆様から御意見をい

ただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。今回は午前中あい・

あい保育園への視察・見学をしていただいた方々お疲れ様でした。御意見等

お伺いできればと思います。 

事務局：ありがとうございました。それでは、富里市子ども・子育て会議条例第 6 条

第 1 項により、会議の議長を会長にお願いしたいと思います。龍岡会長よろ

しくお願いいたします。 

会 長：本日の議題は、「子ども・子育て環境整備事業進捗状況について」「株式会社

による認可保育所の設置について」でございます。皆様御意見をお願いいた

します。 

    それでは、議題に入らせていただきます。最初に議題（1）「子ども・子育て

環境整備工事の進捗状況について」事務局より説明願います。 

 

    （事務局より説明） 

 

会 長：「子ども・子育て環境整備工事の進捗状況について」事務局から説明がござい

ましたが、御意見、御質問はございますでしょうか。 

       

会 長：よろしいでしょうか。順調に工事は進められているとの報告でした。 

      それでは、「子ども・子育て環境整備工事の進捗状況について」は以上としま 

      す。 

それでは、次の議題に進みたいと思います。議題（2）「株式会社による 

      認可保育所の設置について」事務局より説明願います。 

 

      （事務局より説明） 

 

  会 長：「株式会社による認可保育所の設置について」事務局より説明がございました

が、御意見、御質問はございますでしょうか。 

  委 員：本日午前中の視察に参加できずに申し訳ございません。あい・あい保育園は

手広くやっているので以前から知っています。 

      待機児童や定員計画など数字で出していただきこれを見るとわかりやすいと

思います。現在、富里市は計画中ですが、このあい・あい保育園が設置され



ると数としてはだいたいカバーできるものなのでしょうか。 

  事務局：3月の段階で試算をさせていただいた時には、ほぼカバーできるというところ

で進んで参りました。今年度につきましては、0歳児がかなり増えました。そ

ういったことであい・あい保育園が開園したとしても 0 歳児は少し厳しいと

感じています。それ以外の年齢につきましては十分希望が叶う内容で整う予

定でございます。 

  委 員：0歳児が増えたことは、富里市で子どもを産もうという人が増えたということ

はうれしいことです。保育所などを増やしても入りきらないほど 0 歳児がい

るということは富里にとって素敵なことだと思います。それから公立と今回

の株式会社の保育園では保護者の負担は変わってくるのでしょうか。 

  事務局：株式会社で行う保育園につきましても他の保育園と同じように市の方で受付

けまして各園に希望に沿って入園していただきます。保育の委託料につきま

しても他の園と変わらず市の方でお支払させていただいて保育料についても

保護者の負担は他の園と同じでございます。 

  委 員：他の園と内容的に差がありすぎると選ぶ側の保護者にするとどこを選ぼうか

ということでいろいろ問題が起きることがあるかもしれないが、そのあたり

はいかがでしょうか。 

  事務局：はじめてこのお話があった段階では園庭や講堂，駐車場の広さなどが少し不

足していると思われる形でした。市としては他の保育所との環境に違いがで

ないように考えて提案をさせていただき，これまで進めてまいりました。保

育士の配置についても，本市では正職の率が５０％程度ですが，伺ったとこ

ろ７０％とのことで，補助保育士の配置についても２名常時配置されている

そうで，保育の環境は整っているように感じました。 

  委 員：これまで０歳児の待機児童数は一定でしたが，今年度急に増えた要因は何か

あるのでしょうか？ 

  事務局：他市に比べ就労率が高く，夫婦で働く環境が定着してきていることや，最近

では夫婦でパートという家庭も増えているように感じます。そういったこと

が一因であると考えています。 

  委 員：今後も毎年増えていく予想であれば０歳児の保育の充実が非常に大事になる

と思いますので，考えていって欲しいと思います。 

  委 員：待機児童がいる状況の中で，定員を増やしていくと思いますが，これに対し

て保育士や職員が増えるのか，質の高い教育をめざすのであれば適切な環境

を整えていくことが必要であると思うが，これらについて説明をいただきた

い。 

  事務局：葉山保育園については１００人定員のところ途中から１２０人にし，今後１

５０人定員を目指しています。０歳については９人から１５人ということで



保育士が１クラスで５人必要となります。０歳児が１５人となると保育士の

力だけでは難しいので，今年度から前倒しして看護師を配置しています。こ

れまでも０歳児については手厚く保育士を配置しています。向台については，

これから初めて保育事業を行いますので，葉山で経験のあった保育士を向台

に配置し，幼稚園教諭を葉山に配置しています。 

  委 員：保育士の皆さんが一生懸命保育に携わっていただいていて，親としても安心

して預けられていますが，定員が増えることにより保育士に負担が増えない

ように配慮をお願いしたいと思います。 

  委 員：成田市で国際医療福祉大学や付属病院の予定もあるようなので，若い世代の

人口の流入がしばらくは増えると予想されますが，箱物はできても，人材は

急に増えるものでもないので，人材の十分な確保を考えたうえで保育にあた

っていただきたい。 

  事務局：在職中の保育士や幼稚園教諭についてもさらなる研修が必要になってくると

思っています。潜在保育士の掘り起こしということで募集も含めた研修会を

行っていきたい。また，どうしても必要になる保育士の採用についても前向

きに考えながら，最低限基準は満たして，働きやすい環境を整えていきたい

と考えています。 

  委 員：こども園や民間の保育所など待機児童の解消にむけて大きく進んだと感じて

います。４月から校長と園長もやっていますが，これまで，預かり保育など

は働く親としてはありがたいものだと思っていましたが，こどもは５時にな

ると疲れた様子も見ることがあります。株式会社であると利益を追求して，

親のためのサービスが過剰になるのではないかと心配しています。サービス

が過剰になりすぎて親が親として成長するような機会も失わないように，研

修も含め制度的なものも整えることが必要ではないかと思います。 

  事務局：今日の視察の中で，こどもが減ってきた場合は親に選ばれるために何か考え

ているか質問しました。他の園より預かり時間を長くするという話が出てく

るのではないか心配していましたが，他の園と同じ基準の範囲で行っていく

とお答えがありました。保育料以外の費用面についても気になって伺いまし

たが，保育料以外は無いとのことで，今回の事業者は行き過ぎたサービスと

いうものは感じませんでした。 

  委 員：今日の視察先の保育園は玄関が狭く感じられました。室内も広い印象は無か

ったですが，近くの公園でも遊ばせているとのことでした。 

  委 員：視察に行っての感想ですが，保育士さんの感じを見させていただき，園長先

生も感じの良い方で，先生も新卒という感じの方ではなく中堅と思われる方

で，子どもに対する保育士の数も余裕があるような感じでした。雰囲気も良

かったので安心でした。４歳・５歳には少し狭く感じましたが，富里の方は



もう少し広いのかもしれませんが，近所に出かけられるところがあれば良い

と思います。避難先についても考えておくと良いと感じました。 

  事務局：富里市では４歳・５歳については余裕があり，どこも定員に達しない状況で

すので，多くの４歳・５歳が同じ部屋で保育する状況は少ないのではないか

と考えています。 

  委 員：富里市の場合は看護師が１人付くとのことでしたが，こちらの保育園でも看

護師を１人要望しますか？ 

  事務局：視察先の保育園では看護師の配置はしないとのことでした。富里市内で計画

中の保育園でも同じ６０人定員予定ですので，恐らく配置はないと思います。 

  委 員：富里市では看護師配置や避難経路の基準等はあるのでしょうか？ 

  事務局：認可については千葉県が行います。基準などについては，示されています。

この会議で進めていくということが決まった段階で，市と事業者で県に事前

協議を行っていきます。 

  委 員：県としての基準があると思いますが，市として駐車場のことや細かい指摘事

項があっても良いのではないでしょうか？ 

  事務局：この話をいただいた時からいろいろと指摘をさせていただいています。園そ

れぞれの方針もありますので難しいところもありますが，看護師の配置など

基準以外のところについても意見としてお伝えしていきたいと思います。 

  委 員：私も視察してきた感想をお話させていただきます。民間の保育園ですが，待

機児童のことを考えるとぜひできるだけ早く開園していただいたほうが良い

と思います。建物的に閉鎖的に思えるところもありましたが，そうしたこと

を求めている親もいるのではないかと思います。公立ではＰＴＡ的なものが

親の負担になるということもありますが，保護者は何もしなくて良いという

のは民間らしくて良いのかなと思います。近隣住民の反対で中止になったケ

ースもありますので，近隣住民の方へ上手に説明をお願いしたいと思います。 

  委 員：視察へ行った中で，近隣からの苦情ということが気になっていましたが，パ

ンフレットを見ますと苦情解決制度があるそうです。その第３者委員として

地区の民生委員がなっているそうで，こういった細かい点も上手だなと思い

ました。 

  事務局：建設断念との報道等を踏まえて，事業者に対して，お話を伺っています。視

察先の保育園でも周辺の個別住宅には個々に説明に歩き，マンションについ

てはポスティングし，問い合わせのあったところについては個別に訪問をし

たそうです。特に建設に関しての苦情は無かったそうです。富里についても

同様に周辺にアパートや個別住宅もありますので，周辺住民に対して十分な

説明についての申し出はすでにしております。 

  事務局：第３者委員については葉山保育園でも同じように設置しておりますし，今回



の保育園に関しても同じような方法で進めていきたい，近隣の説明も早い段

階で取り掛かっていただくようお伝えしています。 

  会 長：それでは，「株式会社による認可保育所の設置等について」は以上とします。 

  事務局：株式会社による認可保育所について，今後のスケジュールについてお伝えし

ます。本日の会議を受けまして，今後千葉県との事前相談に事業者と市の 3

者で入らせていただきたいと思います。開所が来年４月ですので，県として

は年明け早々に審査会に諮るスケジュールとなっており，本日いただいたご

意見を踏まえ，千葉県と協議を進め市の意見を提示していきたいと考えてお

ります。 

会 長：その他何かございますでしょうか。 

これで議事が終了いたしましたので，事務局にお返しいたします。 

事務局：長時間ありがとうございました。その他何か皆様からございますでしょうか。 

    次回の会議につきましては日程が決まり次第改めてご案内させていただきま

すのでよろしくお願いします。 

    平成 28 年第 1回富里市子ども・子育て会議を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 


